A06

物价、房价、就业未来形势如何?

国家统计局有关负责人回应热点话题

一季度 GDP 同比增长 18.3%, 两年平均增长 5.0%……如何看待中国经济开局表现?物价、房价、就业未来形势如何?国家统计局新闻发言人刘爱华在 16 日举行的国新办发布会上进行了回应。

看经济增速:

持续稳定恢复

刘爱华说,总体上看,一季度,我国经济持续稳定恢复,开局良好。

——生产需求持续改善。国内生产总值同比增长18.3%,规模以上工业增加值增长24.5%,社会消费品零售总额增长33.9%,货物进出口总额增长29.2%。

——就业物价总体稳定。全国城镇调查失业率平均为5.4%,同比下降0.4个百分点。居民消费价格同比持平。

——新动能快速成长。 规模以上高技术制造业同比增长31.2%,两年平均增长 12.3%。高技术产业投资同比增长37.3%,两年平均增长

——质量效益稳步提高。1至2月份,规模以上工业企业利润总额同比增长1.79倍,两年平均增长31.2%;规模以上服务业企业扭亏为盈。一季度,全国居民人均可支配收入同比实际增长13.7%,两年平均增长4.5%。

一市场预期稳中向好。3月份,中国制造业采购经理指数为51.9%,比上月上升1.3个百分点,连续13个月位于景气区间。

刘爱华表示,全球疫情仍在蔓延,国内经济恢复的基础还不牢固,长期存在的结构性矛盾依然凸显。下一步,要保持宏观政策连续性稳定性可持续性,深化改革开放创新,保持经济运行在合理区间,扎实推动经济高质量发展。

看物价走势:

CPI上涨压力不大

一季度,全国居民消费价格与去年同期持平。3月份,CPI由上月同比下降0.2%转为上涨0.4%。

据刘爱华介绍,推动CPI 转正的主要因素在于汽柴油 价格的上涨,但包括食品在内 的价格上涨都比较温和,甚至 下降。

未来,CPI走势如何?刘爱华表示,在工业消费品领域,工业产业体系比较完整,生产能力比较充足,宏观调控手段比较有效有力,不存在大幅上涨基础。

从食品价格看,近两年 推动价格上涨比较大的因素 是猪肉价格,猪肉价格连续 几个月同比下降,目前,生猪 产能显著恢复,价格持续下 行有基础;粮食价格比较稳 定,CPI上涨压力不大。 再看服务价格,目前服务业稳步恢复,服务业价格随着后期供给需求的逐步恢复,可能呈温和上涨态势。

"从工业消费品价格、食品价格、服务价格这三个维度来看,全年CPI有望保持在温和区间。"刘爱华说。

看房地产走势:

逐步形成供给新格局

一季度,房地产开发投资 同比增长25.6%,两年平均增 长7.6%。全国商品房销售额 38378 亿元,同比增长 88.5%,两年平均增长 19.1%。

刘爱华表示,受去年同期基数影响,房地产大部分指标呈两位数增长。

据介绍,各地区各部门 今年以来紧盯新情况新问 题,进一步坚持"房子是用来 住的、不是用来炒的"原则, 以稳地价、稳房价、稳预期为 目标,及时采取了一系列有 力有效的措施。

"下一步,随着保障性租赁住房建设力度的加大,长租房市场发展逐步规范,多主体供应、多渠道保障、租售并举的房地产市场供给新格局将逐步形成,有利于促进全年房地产市场的平稳健康发展。"刘爱华说。

看就业形势:

就业总量压力仍然存在

一季度,全国城镇新增就业297万人,城镇调查失业率比去年同期下降0.4个百分点。刘爱华说,目前就业形势比较稳定。

刘爱华介绍,就业总量 压力仍然存在。一季度,农 村外出务工劳动力1.7亿多 人,比2019年同期减少了 246万人。3月,16至24岁 年轻人的调查失业率是 13.6%,比上年同期上升,年 轻人就业还面临一定困难。

结构性矛盾同时存在。 沿海工业和外贸大省,很多 企业普遍反映存在招工难 题。在一些调研中,很多企 业反映,一线普工、高技能人 才、技术工人难招。

刘爱华说,下一阶段,随着经济持续恢复,要继续强化就业优先政策,加大对就业困难群体帮扶,通过保障就业服务,拓展市场化、社会化的就业渠道,逐步解决就业领域面临的问题。

"随着经济总体恢复,就业需求增加,就业市场全年保持总体稳定的态势还是有条件的。"刘爱华说。

(据新华社)

网络水军严重污染互联网环境多方合力整顿网上秩序

"只要客户需要,多大的阅读量都能刷上去""专门生产爆款文章,制造热点"……网络水军制造虚假流量,不仅损害用户权益以及平台利益,也破坏了互联网生态。专家认为,打击整治网络违法犯罪活动,深入整顿网上秩序,必须给网络水军挤挤"水分",为网民营造一个安全、清朗、有序的网络环境。

"刷贴"乱象丛生

最近,深圳市光明区一名初一学生发现,网络上流传着关于她的负面信息,图文并用,"言之凿凿"。当她联系发布这篇虚假文章的管理员删帖时,对方却要求支付2200元的删帖费。

经警方调查,这个网络水军所在的公司有着严密分工和组织架构,在网络上恶意编造虚假信息,贬损人格、破坏名誉,使当事人在生活学习中受到现实压迫,然后犯罪团伙借"有偿删帖"牟取非法利益。

从最初在论坛、贴吧闲聊"灌水",到刷票、刷点击率,再到如今一些平台依托"养号""控评"等手段,为个人及企业开展有偿刷票、有偿点赞、有偿刷量等服务,网络"水军"由来已久。

"网络水军"炮制虚假信息,涉案人员之多、涉案金额之巨,危害不可小觑。以"有偿删帖"这一灰色产业为例,有负责招揽客源的网络公关,有负责介绍客源的删帖中介,有执行删帖的网站管理员、黑客、版主等,已形成一个完整的"产业链"。

据悉,目前成熟的"网络水军"大致分为两种,一种是机器人账号,一种是真人账号。真人账号大多由一些网络兼职人员在背后进行操作,数量十分庞大。机器人账号则通过邮箱和手机号等注册,一些平台上甚至已经出现了AI"水军"。

不少网友表示,网络水军严重污染互 联网环境,网购控评使买家看不到真实的 商品评价,大量"爆款文章"里的虚假信息 侵犯了当事人的正当权益。

灰色"产业链"屡禁不止

在全国"扫黄打非"办公室公布的 2020年度"扫黄打非"十大案件中,安徽安 庆"3·04"网络水军删帖牟利案赫然在 列。这起案件中,安庆市公安局抓获有偿 删帖中介及专门发布负面帖文的黑网站 "站长"28人,取缔非法网站122个,处置

负面帖文20万余篇。14名主犯因涉 嫌敲诈勒索、非法经营等罪名,被 判处6年6个月至11个月的有期徒刑。

不少类似的案例表明,网络水军从事编造虚假信息、诽谤攻击、非法推广、非法删帖等违法活动,危害互联网生态,扰乱正常社会秩序,触犯《刑法》《治安管理处罚法》等相关法律法规。从业者及其客户均需要承担法律责任。但是,一系列技术和现实难题,导致网络水军屡禁不止。

中南财经政法大学数字经济研究院执行院长盘和林接受本报记者采访时表示,在营销、宣传和人设塑造上,网络水军可以起到"带节奏"、改变舆论风向的作用,在竞争性市场上,由于信息不对称,这类劝说性、引导性信息对于品牌价值、市场营销有重要影响。另外,数字经济时代,流量意味着收益,有相当部分的市场主体愿意为此埋单,让网络水军灰色"产业链"有了市场空间。

基层民警在办案侦查中也发现,一些网络平台对社交账号吸引的流量进行返利,但对其发布内容,存在审核监管不及时、不全面的情况,导致网络水军有机可乘、非法牟利。同时,一些不法分子反侦查意识较强,租用服务器到期后,服务器上的虚假信息和数据会自动删除,导致取证查处难度较大。

多方合力整顿网上秩序

网络空间不是法外之地,必须向网络水军依法亮剑。专家认为,有关部门应督促互联网企业加强对恶意账号和内容的技术识别,加大查封惩戒力度;另一方面,可推动建立多部门、跨区域的信息共享机制和联合查处机制,形成监管合力。

近年来,一些互联网公司已经对网络水军重拳出击。知乎相关负责人表示,知乎除了对网络水军账号实施警告、禁言、永久停用账号等措施,2016年,知乎引入人工智能技术,此后不断升级、迭代。如今,知乎上所有包含攻击、谩骂、阴阳怪气等不友善甚至是语言暴力的内容,96%可以被算法机器人快速精准地甄别、过滤。而大量用户发布的违法违规、敏感信息和垃圾广告信息,则由智能机器人处理。

盘和林认为,仅仅通过完善网络保护相关的法律程序是远远不够的,无法追责到个人就无法建立法律的权威。因此,互联网平台准人信息的精细化、完善化,对于网络追责具有重要意义,比如网络账号应绑定电话、身份证、单位等。这不仅是平台应该承担起的社会责任,对于平台自身管理和长远发展也必不可少。 (人民日报)

2021年4月19日 停气通告

因燃气施工需要,下列用户将按计划停气:时代上河(九龙仓御玺),停气时间为2021年4月19日08:30至2021年4月19日17:00,停气时长为8.5小时。

无锡华润燃气有限公司 2021年4月17日

2021年4月20日 停气通告

因燃气施工需要,下列用户将按计划停气:春光苑一期,停气时间为2021年4月20日08:30至2021年4月20日17:00,停气时长为8.5小时。

无锡华润燃气有限公司 2021年4月17日